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OBJETOS DE CONHECIMENTO/CONTEUDO: Equac3o do tipo ax>=b

HABILIDADE(S): (EFO8MAO09) Resolver e elaborar, com e sem uso de tecnologias, situa¢des-problema
gue possam ser representados por equacdes de 22 grau do tipo ax* = b.

ESTRATEGIAS E RECURSOS: material em pdf, videos, whatsapp, classroom, google meet

ORIENTACOES: Ler o texto, copiar os exercicios no caderno e resolvé-los. Enviar cdpia no Classroom.
Atendimento on-line: 11H20 AS 12:20H — 22, 32, 52, 62

Equacao do 22 grau com uma incagnita

Lucia alugou quatro espacos idénticos de formato quadrado para expor seus
produtos em uma feira de artesanato, conforme o esquema ao lado. A area to-
tal do espaco alugado mede 196 m?. Qual é a medida do comprimento do lado
de cada um desses quadrados?

Como sao 4 quadrados e a area de cada quadrado mede x?, podemos escre-
Vver a seguinte equagao:
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4x’ = 196

Essa sentenca matematica é um exemplo de equacao do 22 grau com uma incognita.

Equacao do 22 grau na incégnita x é uma sentenca matematica que pode ser escrita na forma ax* = b,
sendo a e b nimeros racionais, com a # 0.

Veja a seguir como podemaos resolver a equacao 4x* = 196.
Primeiro, dividimos ambos os membros da equacéo por 4:

4x* _19%
4 4
x2 =49

Como a medida da area de um quadrado é dada pelo quadrado da medida do comprimento do lado,
precisamos saber qual € o nimero positivo que elevado ao quadrado resulta em 49. Esse ntimero é /49,
que éigual a 7, logo:

x=17
Portanto, a medida do comprimento do lado de cada quadrado é 7 metros.
Para verificar se a solucdo obtida é raiz da equacao, podemos substituir o valor de x na equacao 4x*> = 196:
4- (77 =196
4-49 =196
196 = 196 (sentenca verdadeira)
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Veja outros exemplos.
Exemplo 1
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Vamos resolver a equacao 3x* — 27 = 0, sendo U = Q.
Primeiro, adicionamos 27 unidades a ambos os membros da equacao:
3x2 =27 +27=0+27

3x? =27
Depois, dividimos ambos os membros da equacao por 3:
3x _27
3 3
Xt =
Para determinar os numeros que elevados ao quadrado resultem em 9, fazemos:
x=+Qoux= -9
Portanto, as solucdes da equacdo sédo x = 3ou x = —3.
Exemplo 2
Vamos resolver a equacao 2x> = —50, sendo U = Q.
Primeiro, dividimos ambos os membros da equacao por 2:
2 _ =50
2 2
X =-25

Veja que estamos procurando numeros que elevados ao quadrado resultem em —25, mas (+5)* = 25
—5)2 = 25.

Logo, essa equacao nao tem solucao em Q.
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Em cada caso, resolva a equacao do 22 grau,
sendo U = Q.

a) x2 = 36 d) 5x2 =10
b) x* =81 =0 e) 4x? =1
c) 3x’ =48 f) X' = -2

Identifique qual equacao tem como solucao
x=+8ex= -8 '
a) 3x=-18

b) x*

c) 2x* — 128 =0
d)x*+8= -8

Invente uma equacao do 22 grau com uma
incégnita que tenha uma de suas raizes igual
a-—12.

Classifique cada afirmacdo como verdadeira
ou falsa.

a) A equacao —2x? 32 tem como raizes

x=4ex= -4,
b) A equacao 10x? = 10 tem apenas 1 raiz
racional.

¢) Ovalor x = 0 é raiz da equacao x?

d) A equacao —x* —100 tem duas raizes

racionais.
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. Veja como Carol resolveu a equacao 0,25x* = 1.

Primeiro,
multipliquei ~
ambos os 4 Os
membros da ndmeros que
equagdo por elevados ao
Yparaquea [ 054 quadrado
equagdo obtida '31‘ resultam em
apresente e YsdooZe
gpenas nilmeros o —2, Entdo,
naturais. x=12ou
x=—-2 )/

Usando o mesmo raciocinio de Carol, resolva
a equacao em cada caso.

a) 0,6x2 — 60 =0 =

b) 3x

Obtenha os valores de x que tornam o cal-
culo correto.
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. Elabore um problema que possa ser represen-

B tado pela equacao 3x? — 108 = 0. Em seguida,

troque o problema com um colega e o resolvam.
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